

KUVENDI I KOSOVES

MBLEDHJA E MBAJTUR ME 10.01.2002

MBLEDHJEN E KRYESOI KRYETARI I KUVENDIT NEXHAT DACI:

KRYETARI I KUVENDIT,Z.NEXHAT DACI

Deputet të nderuar, me lejoni që të hap punimet e vazhdimet të tretë të seances së parë të Kuvendit të Kosovës, dhe për fillim t'ju lus që të gjithë telefonat celular t'i shkyqni, dhe një njohtim jo të zakonshëm për parlamentet në vendet normale, po që është e rëndësishme në një kohë për mirëmbajtjen e punës së sotme të Kuvendit. Me të vërtetë është një dezinformatë e kulluar, në të përditshmen Koha Ditore, gjoja se Kombet e Bashkuara kanë kërkuar që të shtyhet procesi i vendimëmarjes, kjo është thjesht e pavërtetë t'ju lus deputetët gjithmonë kur në informatë nuk ka nominklaturë të saktë mos të udhëhiqen me lajmet të tilla, sepse lajmi i saktë është në të përditshmen Zëri, ku nga selia e Kombeve të Bashkuara në Nju Jork sot është e vërteta.

Ne të gjithë i dimë pasojat e lajmeve të tilla të një gabimi të zërit në një kohë të caktuar dhe sot të "Gazetës Koha Ditore". Prandaj ju ftoj që të kemi durim tolerancë dhe mirëkuptim edhe për mendime me të cilat mund të mos pajtohemi aty për aty. Siç jeni të informuar të gjithë në rend dite të takimit të sotëm është zgjedhja e kryetarit të Kosovës, gjegjësisht vazhdimi i procesit në të cilën jemi futur në seancën e kaluar, në rend dite është votimi i rangut të dytë për Kryetar të Kosovës. Ka patur shqetësime të arsyeshme nga grupet të ndryshme parlamentare në qoftëse kanë, t'ju shprehin mendimet e veta le të urdhërojnë të interpretimeve të ndryshme të rregullores, t'ju perkujtoj që në jemi futur në një proces në të cilin 70 deputetë të parlamentit të Kosovës kanë marrë pjesë në votim, nëse asnjë arsye nuk ekziston që ne të vazhdomë me procesin e votimit, me gjithatë ftoi te pranishmit në seancë nga grupet e ndryshme parlamentare në qoftëse kanë dëshirë që t'ju shprehin mendimet e veta, le të urdhërojnë.

NEXHAT DACI *Krasniqi*
URDHËRONI ZOTËRI DEPUTET

JAKUP KRASNIQI PDK

Të nderuar deputet, e nderuara Kryesi e punes, të ndëruarë mysafir ndërkombëtar,
Dhe vendor .Shtyerja e seancës së dytë të Kuvendit të Kosovës pa pëlqimin paraprak me grupet parlamentare e kemi kuptuar si mundësi për krijimin e klimës së favorshme për marrëveshje mes subjekteve politike. Ne deputetët e Partis Demokratike, ju njoftojmë ju opinionin e gjerë se subjekti i cili e ka ne dorë çelsin për zhbllokimin e procesit të dërtimit të institucioneve demokratike nuk ka ndërmarrë asnjë hap konkret per ndryshimin e gjendjes se mbetur nga senca e kaluar për kundrazi i ka shpallur të mbyllur bisedimet. Sa jemi të informuar as me partit tjera politike pjesëmarëse, në këtë Kuvend nuk ka pasur përpjekje serioze për marreveshje.

Përvoja nga seanca e ndërprerë arbitarisht është dashur të tregojë se tendencat për të arritur qellimet partiake pa marrëveshje paraprake janë të pa suksesshme dhe çojnë drejtë bllokimit të institucioneve. Është dashur që pas 13 dhjetorit 2001 të ketë biseda serioze në mes grupeve parlamentare për arritjen e marrëveshjes për bashkeqeverisje në këtë çështje PDK-ja është treguar e gatshme çdo herë .

Marrëveshja apo koalicionit duhet të bëhet transparente, sepse transparencja është kusht i domosdoshëm i funksionimit demokratik të punës në Parlament. Ne veprimet transparente krijohen kushte për pjesëmarrjen në votim të të gjithë deputetëve në Kuvend. Ne deputetët e PDK-së edhe sot ripërsërisim qëndrimin tonë se jemi të interesuar për arritjen e një marrëveshjeje në mes të subjekteve politike shqiptare dhe jo shqiptare, marrëveshje që i ndihmon proceset në ndërtimin e institucioneve të përgjegjshme e demokratike të vendit. Ne, grupi parlamentar i PDK-së do të jemi të gatshëm të tregojmë rolin tonë konstruktiv qoftë si opozitë, qoftë me marrjen e përgjegjësisë së përcaktuar nga marrëveshja paraprake.

Pa marrëveshje politike paraprake grupi ynë parlamentar do të mbajë qëndrimin e mbledhjes së kaluar që do të thotë nuk do të marrë pjesë në votim. Kisha lutur në këtë rastë deputetët e subjektit më të madh politik që ta kenë parasysh një fakt; ata nuk e kanë pjesëmarrjen absolute të deputetëve për të zgjedhur organet që duhet të dilnin nga ky Kuvend . Ju duhet mbi 15 vota më tepër se sa kanë deputetë në parlamentë le ta bëjnë